
Ata da Reunião Ordináriado Conselho Municipal de Sa úde – 12/03/2024. 

Aosdoze diasdo mês de março dedois mil e vinte e quatro (12/03/2024), equipe técnica da 
Secretaria Municipal da Saúde deu as providencias para a realização da reunião ordináriado 
Conselho Municipal deSaúde, participação online, através da plataforma google meet. Dando a 
abertura na reunião iniciada às 16:00 horas, a presidente dá as boas-vindas, segue com a 
aprovação da ata anterior, e ministra a oração do Pai Nosso. A reunião segue com a 
apresentação e discussão da pauta.01) Reunião dos membros do Conselho Municipal da Saúde 
e Comite da Dengue.2) Prestação de Contas,Relatório Anual de Gestão-2023. A reunião 
discorre sendo debatido pelos Secretários Municipais e outros departamentos concernente ao 
combate do mosquito Aedes Aegypti, analises das ações e trabalhos desenvolvidos pelo 
município no combate do mosquito Aedes Aegypti, transmissor de vírus causadores de doenças 
chamada de arboviroses, as mais comuns Dengue, Zika e Chikungunya.A Diretora Mayara narra 
sobre as reuniões que vem tendo para tratar do assunto com as Vigilâncias, Secretarias 
Municipaise  Regional de Saúde de Cornélio Procópio,tratandodas operações realizadas no 
município pelas equipes das vigilâncias e demais órgãos, fala da Operação Cidade Limpa que 
aconteceu durante  o mês de fevereiro, através de arrastões com limpeza e recolhimentos de 
materiais das residências e terrenos que propiciam a proliferação do mosquito Aedes Aegypti, 
explana da reunião no ida de  hoje no período da manhã, onde se reuniram na Secretaria da 
Saúde o cabo Vasconcelos da Defesa Civil, Vigilâncias Endêmica, Epidemiológica e Sanitária, 
Diretora e Secretária da Saúde,traçando planos conjuntos para a continuidade das ações no 
combate ao mosquito. Discorrendo, oservidor Heverton, da Defesa Civil, expõe e detalha dos 
trabalhos que vem sendo realizados com a equipe da corporação auxiliando os demais 
departamentos municipais no combate ao mosquito, expondo a importância de conscientizar a 
população da gravidade da Dengue. A Diretora Mayara cita a continuidade do alerta que vem 
impresso nas faturas de água emitida pelo SAMAE, e o Diretor Glauco narra da importância de 
manter o alerta, divulgando e despertando o morador a manter sua residência em ordem e 
limpa, e que sua equipe de servidores auxilia na manutenção e informação com trabalhos para 
os moradores. O coordenador da VigilânciaEndêmica, Franciscoinforma para a Secretária da 
Educação que seja comunicado aos alunos que utilizam o transporte escolar para as faculdades 
dos municípios que estão em epidemia de dengue, pedindo a eles que usem repelente, 
considerando a situação dos municípios em epidemia.As discussões prosseguem, Mayara e a 
Enfermeira Andreia da Vigilância Epidemiológica, leem para todos   os dados do Informe 
Epidemiológico, informe 27, semana epidemiológica 31 a 30,da Secretaria de Estado da Saúde, 
onde sinaliza a situação da epidemia de todos os municípios do Paraná.O Coordenador  
Francisco comunica do envio dos relatórios dos trabalhos de campo referente aos ciclos 
endêmicos dos mês janeiro  de 2024, comunica que o ciclo de fevereiro e março está sendo 
finalizado, e estará participando de uma entrevista na emissora de RádioTimburi, informando à 
população dos índices por localidade da infestação do mosquito e animais peçonhentos, imóveis 
trabalhados, relatório da UBV-Costal, e o  levantamento geral do conteúdo do Relatório de 
Trabalho de Campo realizado pelos agentes de endemias. A reunião discorre, os participantes 
discutem e debatem sobre todas a ações  que estão sendo realizadas no árduo combate ao 
mosquito Aedes Aegypti, muitas colocações e sugestões apresentadas para auxiliar nos 
trabalhos, sendo acordado a realização de uma blitz educativa com a Defesa Civil, Vigilâncias, 



Secretarias e Departamentos, com ações de panfletagem, com amostra de larvas do mosquito, 
com folders, cartazes, programada para o dia 15 de março, a partir das 09:00 horas, na Rua São 
Paulo, próximo ao banco Sicredi, as Secretárias da Saúde e Educação agendam o dia 15 de 
março para visitar as escolas municipais, com as equipes das vigilâncias com a distribuição de 
panfletos e orientações para os alunos e professores, e participação dos programas das 
Emissoras de Rádio, divulgando e orientando a população da situação da epidemia de dengue 
que está ocorrendo no País, alertando os munícipes para  estarem vigilantes quanto a  
gravidade das doenças transmitidas pelo mosquito, e a Diretora Mayara enaltece os trabalhos 
dos agentes endêmicos.A reunião discorre, os conselheiros são informados da elaboração do 
RAG-Relatório Anual de Gestão-2023, modulo DigiSUS/MS,  Prestação de Contas Anual- 
Instrução Normativa de Nº180/2023 do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, o documento 
foi encaminhado no grupo de wattsApp do conselho, o que estabelece o processo de análises  
para as Prestações de Contas Anuais das entidades municipais do Estado do Paraná, do 
exercício financeiro de 2023, e o encaminhamento do parecer do Conselho Municipal da Saúde 
quanto a regularidade das Audiências Públicas  quadrimestrais do Fundo Municipal de Saúde, e 
conforme orientações do Controlador Interno da Prefeitura,  quanto às informações da Prestação 
de Contas Anual dos prefeitos  e as informações são apresentadas  durante o decorrer do ano 
no sistema próprio do Tribunal de Contas, portanto  os relatórios e o parecer do Conselho da 
Saúde serão  elaborados com modelo do ano  anterior para encaminhamento ao Controlador 
Interno do município. Diante dos assuntos pautados amplamente discutidos, os participantes 
manifestam parecer da regularidade daInstrução Normativa de nº 180/2023 -Tribunal de Contas 
do Estado doParaná-Prestação de Contas Anual - Relatório do Controle Interno -RAG-2023 -
Relatório Anual de Gestão, modulo DigiSUS-Ministério da Saúde, Resolução de Nº 002/2024 do 
Conselho Municipal de Saúde.Discorre a reunião com os informes para os conselheiros,  
inauguração da Unidade de Saúde Dr.Alarico Abib e Clinica da Criança no dia 08/03/2024, 
chamamento de servidores do concurso público, médico psiquiatra(20:00 horas),médico clinico 
geral (40:00 horas),médico pediatra (40:00 horas),agente comunitário de saúde, agente de 
endemias, técnico de enfermagem, enfermeiro,comunica da reforma da UBS da Vila Industrial, e 
reparos e manutenção nas outras unidades de saúde, e informa que a reforma da unidade do 
Distrito Nossa Senhora Aparecida está finalizando este mês. Não havendo mais nadaa constar, 
eu, Magali Soave de Oliveira, lavrei a presente ata, que vai assinada pela presidente do 
Conselho Municipal de Saúde, Lucinéia Aparecida da Cruz, por mim. Participação online: 
Lucinéia, Franciele,Elessandra, Heverton, Glauco, Andreza, Francisco, Jane,Solange, Alyne, os 
demais conselheiros justificaram ausência. Presencial: Mayara, Magali, Ednyra, Andreia. 

Andirá/Pr, 12 de março de 2024. 
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